



Congreso de la República

OFICIO N° 181-2010-LNC-CR

Lima, 11 de marzo de 2010

Señor Congresista
LUIS ALVA CASTRO
Presidente del Congreso de la República
Presente.-

De mi consideración:

Tengo el agrado de dirigirme a su digna Presidencia para saludarlo y remitirle el resumen de las actividades programadas según lo dispuesto en el segundo párrafo del inciso f) del artículo 23° del Reglamento del Congreso de la República, el desarrollo de la actividad congresal descentralizada, realizada entre el 22 y el 26 del mes de febrero, como se resume a continuación:

1. Reunión con Asentamientos Humanos del Proyecto Especial Pachacútec
2. Reunión de trabajo con Centro Poblado Mi Perú
3. Reunión con dirigentes locales de Ventanilla
4. Reunión con colectivo social del A. H. Santa Rosa-La Chalaca
5. Reunión con Comunidad Educativa del Colegio Militar Leoncio Prado
6. Reunión con la Dirección de Educación del Callao
7. Reunión con la Central de Cooperativas y Asociaciones del Proyecto Especial Pachacútec
8. Reunión con dirigentes de la Escuela 5130 de Ventanilla
9. Reunión con los dirigentes de FENTENAPU y SITENAPU
10. Reunión con dirigentes del AA. HH. Playa Rímac
11. Reunión con comedores populares del Distrito de Carmen de la Legua Reinoso
12. Reunión con la Federación e Tripulantes de la Marina Mercante del Perú

En las siguientes páginas expongo detalladamente, el desarrollo de las actividades:

1. Reunión con Asentamientos Humanos del Proyecto Especial Pachacútec

Día Lunes 22, hora: 10.00 a.m. lugar: Sala Grau del Palacio Legislativo

Invitado Especial

- Congresista Alfredo Cenzano, Presidente de la Comisión de Vivienda

Participan

- 80 Dirigentes de los Asentamientos Humanos del Proyecto Especial Pachacútec, Ventanilla

Agenda

1.Saneamiento físico legal.

El Sr. **Alberto Jiménez Cárdenas**, Secretario General de los AA. HH. del Proyecto Especial Pachacútec, representante de 64 AA. HH. dijo que en una audiencia pasada se habló a título del Proyecto Especial para la modificación la Ley 28703, sin autorización. Reclamó que son 19,000 lotes que ocupan y solicitaron se respete su derecho a Vivienda en esos lotes para que de una vez obtengan sus títulos.



Reunión del día 22 del Congresista Luis Negreiros con los dirigentes del Proyecto Especial Pachacútec

El Sr. **Juan José Escobar Loayza**, se refirió a la existencia de algunos dirigentes que se arrogan la representatividad del Proyecto Especial, diciendo

que no tiene la autoridad. Agregó que son los defensores de la ley 28703, y que dicha ley no se debe modificar.

La Sra. **Martha Ruiz Arriola**, dirigente del A. H. Kawashi, agradeció la donación de libros que hemos efectuado al colegio Portocarrero ubicado en su pueblo. Pidió que se apoye la obtención de títulos puesto que ha ocupado el terreno en forma pacífica ininterrumpida y permanente.

2. Proyecto Agua para Todos

El Sr. **Fidel Fernández Basurto**, expresó que Pachacútec es un pueblo sin agua, ni desagüe, que están a la expectativa para que este lunes el Presidente anuncie la licitación de obras del Proyecto Agua para Todos y que como conocen que el congresista intervino para que se haga realidad, quieren más comunicación con ellos; *"no puede ser que otros grupos, pretendan arrogarse la representación de todo Pachacútec"*.

- Se puntualizó: *"La problemática es muy compleja y difícil, se han generado importantes proyectos desde el Gobierno pero hay mucha desidia por parte de una burocracia. Por ejemplo, el Proyecto Agua para Todos desde el Ministerio de Vivienda se anunció que en enero se daría la licitación."*

Existiendo otros aspectos ligados a la lucha contra la pobreza, como son la capacitación para la formación de empresarios o desarrollo de las MYPES. El tema de Bahía Banca que también se ha conseguido y ya se va a licitar. A partir de ese Proyecto se puede generar cadenas productivas, Clústers, que contribuirán a mejorar la calidad de vida de toda la población.

Propuesta para la conformación de un Grupo de Trabajo:

"En el tema de titulación que ustedes han descrito tan detalladamente, le he planteado al Presidente de la Comisión de Vivienda que se forme un Grupo de Trabajo para que formule soluciones y tengan ustedes la ansiada titularidad de sus terrenos. No demos olvidar que son mas de 23 años que su problemática no tiene solución, no debemos olvidar que desde el Gobierno Regional del Callao ha habido la propuesta de la modificatoria de la ley con la finalidad de acelerar procesos de la reversión de lotes. Pero he estado atento a su propuesta y sinceramente creo que si existen soluciones mejores mas viables, bueno, hacia eso apuntamos".

El **Congresista Ing. Alfredo Cenzano Sierralta**, manifestó su identificación con muchos provincianos. Ratificó la conformación de el Grupo de Trabajo en la Comisión de Vivienda. Anunció la invitación a COFOPRI, a Bienes Nacionales, al Gobierno Regional y todas otras. *"Las puertas de la comisión de Vivienda están abiertas para ustedes y a sus dirigentes"*.

- Finalmente, se indicó que quedan varios temas pendientes como la terminación del alumbrado público, la capacitación para las MYPES, el financiamiento, el asesoramiento para la orientación de los negocios y la formación de un polo de desarrollo en torno al Proyecto del Muelle de Bahía Blanca.

Conclusiones

Todos los presentes convinieron en la propuesta de la conformación del Grupo de Trabajo en la Comisión de Vivienda, para solucionar el problema del saneamiento y la titulación en el Proyecto Pachacútec.

2. Reunión de trabajo con Centro Poblado Mi Perú

Día: Lunes 22, Hora: 12 am., Lugar: Municipio del Centro Poblado Mi Perú, distrito de Ventanilla, Callao

Participan:

- Sr. Luis Pretell Florian, Alcalde de Centro Poblado Mi Perú
- Sr. Walter Oyarce Medina, Gerente Municipal
- Ing. José Humberto Zanelli Hazaña, Gerente de Proyectos
- Sra. Julia Parlliaz Montalvo, dirigente de Villa Emilia

Agenda

1.- Problemática de Distritalización

El **Sr. Jorge Pretell, Alcalde de Mi Perú** expresó su reconocimiento por la gestión para elevar a Mi Perú al nivel de Distrito, pidió información sobre el

Proyecto de Ley N° 3275, que plantea la aplicación de la excepción para la creación de nuevos distritos, suspendidas por la Ley 28920.

- Se informó de las reuniones sostenidas con el Dr. Luis Alva Castro, Presidente del Congreso, con el Dr. Javier Velásquez Quesquén, Presidente del Consejo de Ministros, sobre su aceptación de la propuesta. Las alternativas son dos, la propuesta de un Decreto Supremo -que ya se hizo- como propuesta del Ejecutivo. La otra alternativa está mencionada en el Proyecto de Ley. En la semana se sostendrán las reuniones con los técnicos de la Presidencia del Consejo de Ministros, para tratar sobre esta propuesta. Nos comunicamos con el Dr. Iván Barriga de la Oficina de Demarcación Territorial de la Presidencia del Consejo de Ministro, recabando información que el expediente esta en curso y que esta próximo a salir.

2.- Núcleos Ejecutores

El Sr. **Alcalde Jorge Pretell** expresó que ya tiene el financiamiento para el desarrollo de proyectos a través de FONCODES. No obstante faltan detallar aspectos técnicos para la ejecución, que deberá resolver un profesional experto en la materia. Las obras comprenden una escuela, escaleras, muro de contención y un Centro de Salud.

- Un profesional experto en proyectos puede ayudar. Luego de una comunicación telefónica se concertó la fecha y hora para encontrarse y asumir la formulación del proyecto.

3.- Arborización

El Sr. **Alcalde Jorge Pretell**, planteó que existe la necesidad de arborizar la zona, debido a que es un arenal y que las personas se ven afectadas en la estación del verano por el calor y en el invierno el excesivo frío.

- Se estableció comunicación con el Presidente de Agro Rural. De la conversación sostenida y ante beneplácito de las autoridades, se ofreció

10,000 plántones. El compromiso que asume Agro Rural, que se convendrá con el municipio de Mi Perú.

4.- Cajero del Banco de la Nación

El **Sr. Jorge Pretell**, solicitó intermediar para instalar un Cajero Automático del Banco de la Nación en Mi Perú.

- Se hizo el contacto adecuado con el Presidente del Banco de la Nación y se comunicó al Sr. Alcalde que pronto se resolverá la disposición del cajero.

5.- Promoción de Pequeñas Empresas

El **Sr. Alcalde Jorge Pretell**, precisó la importante gestión que en relación a las MYPES, han hecho con un convenio con la ONG Michael Scott Matter, realizando talleres de capacitación, en este caso dirigido a 100 pequeños empresarios. También proporcionan los conocimientos necesarios así como de los estudios de mercado necesarios y otorgan préstamos de mil dólares reembolsables con tasas de interés castigadas.

- Se manifestó nuestro interés por esta importante gestión, y se solicitó algunos datos y conexiones para replicar el modelo en otros asentamientos humanos.

Conclusiones

- 1.- La Distritalización seguirá la gestión ante la Presidencia del Consejo de Ministros con el expediente que resolverá el Director de Demarcación Territorial.
- 2.- Los Núcleos Ejecutores ya cuentan con apoyo técnico para la construcción del centro de salud y las escaleras, quedando pendiente el muro de contención
- 3.- La Arborización está en etapa de preparación para que Agro Rural efectúe el convenio en colaboración con los pobladores.
- 4.- El Cajero del Banco de la Nación, está estudiando el lugar más adecuado para la seguridad y permanencia del servicio las 24 horas.

3. Reunión con dirigentes locales de Ventanilla

Día: Lunes 22, hora, 14.00 p.m., lugar, Oficina del Teniente Gobernador de Ventanilla

Participan:

- Sr. Luis Becerra Jiménez, Teniente Gobernador de Ventanilla
- Sr. Víctor Raúl Oblea, dirigente de MYPES y del Frente de Defensa de Ventanilla
- Sr. Oscar Niño, dirigente del A. H. Santa Rosa
- Sr. Luis Amaya, dirigente del mercado central de Villa Emilia
- Sra. Doris Baltasar dirigente de Mi Perú

Agenda:

1. Núcleos Ejecutores

El **Sr. Luis Becerra** manifestó que las obras de FONCODES, por los núcleos ejecutores están centralizados en el distrito de Ventanilla y solicita que se desarrolle estas importantes obras en los sectores que más lo necesitan.

2. Distritalización de Mi Perú

El dirigente de Santa Rosa, **Oscar Niño** relata en relación a la obra Agua para Todos para el Macro Proyecto Pachacútec, *"otros se atribuyen el proyecto cuando sabemos que es el Ejecutivo quien ha desarrollado esta obra que representa mas de 200 millones de soles que beneficia a casi 200,000 pobladores"*.

- Se expuso lo conversado con el Alcalde de Mi Perú y la estrategia trazada con dos opciones. Ya se ha consolidado el saneamiento de límites falta la excepción a la norma, para superar la limitación, que impide crear nuevos distrito hasta el 2011.

4. Reunión con colectivo social del A. H. Santa Rosa-La Chalaca

Día: martes 23, hora: 9 a.m., local: Asociación de Residentes del Callao - Gambetta

Participan:

- Sra. Elisa Salinas Padilla, del Comité local de Salud
- Sr. Eduardo Cáceres, del Comité de Educación de la Escuela 095
- Sr. Julio Paucar, del Comité de Salud
- Sr. Jaime Torres Ibáñez, de ASRESCA, Asociación de Residentes del Callao

Agenda

1. Titulación de predios de la Escuela 095 y el Centro de Salud

Los dirigentes exponen, que las gestiones iniciadas en conjunto se han visto trucas pese a haberse superado el tema de la titularidad del predio de la escuela. Estando a nombre del municipio falta trasladar la, propiedad a la Dirección de Educación del Callao. Similarmente el Centro de Salud, ya se produjo el cambio de uso del terreno, faltando que la Dirección de Salud asuma la propiedad y titularidad.



Congresista Negreiros con Elisa Salinas, Julio Paucar, Alejandro Cáceres y Jaime Torres-ASRERCA- del A. H. Santa Rosa

- Se hizo contacto con el Gerente de Asentamientos Humanos del Municipio, se expuso la urgencia del tema, ya que se han dado pasos importantes, se ha

clarificado la sesión de uso en el caso del Centro de Salud. Se definió la superposición de lotes en el caso de la Escuela 05, faltando la expedición de los títulos a nombre de cada sector, Salud o Educación. El Gerente Municipal, Doctor Daniel Bellido, convocó a los dirigentes para el día 24 a las 9 a.m. para indicarles el procedimiento y concretar definitivamente la titularidad de los predios.

2. Revalorando Perú

- Se ofreció coordinar el desarrollo del Programa Revalorando Peru que implica capacitación en el SENATI, y otras instituciones educativas de prestigio, se recalcó que esta es la segunda vez que se realizan las charlas informativas y las inscripciones de los participantes, se hizo el compromiso de realizar esa coordinación.

3. Centro poblado

Por Convenio Marco con SEDAPAL para la realización de obras los pobladores manifestaron que en la actualidad se cuenta con mas de 50,000 habitantes, un aproximado de 19 AA. HH., además que tienen agua luz y desagüe, situación correspondiente a la categoría de Centro Poblado, razón por la cual piden el apoyo del Congresista para hacer realidad esta propuesta.

- Se señaló que la ley es restrictiva para la formación de nuevas unidades territoriales, pero primero, debe observarse el marco legal, segundo formar una Comisión Pro Centro Poblado y desde el Despacho Congresal se apoyará con los instrumentos necesarios para ese propósito.

4. - Reparación de Tuberías de Agua y Desagüe

Los dirigentes expresaron que el actual sistema de agua y alcantarillado está a punto de colapsar debido a su antigüedad. Se ha conseguido el convenio marco con SEDAPAL y el Gobierno Regional del Callao con apoyo del despacho. Solo se ha efectuado la reparación de tuberías en el A. H. Miguel Grau, falta realizar obras en los AA. HH. Castilla, Gambetta, Santa Cruz, Santa Rosa, Bella Unión, 3 de Octubre, Dulanto entre otros AA. HH. de la zona.

- Se manifestó que los presupuestos se han restringido por el problema de la crisis, pero se van a realizar las gestiones pertinentes tanto con SEDAPAL como con el Gobierno Regional para concretar la realización de las obras tan necesarias para los pobladores de la Chalaca.

5. Reunión con Comunidad Educativa del Colegio Militar Leoncio Prado

Día, martes 23, hora: 10:30 a.m., lugar: Colegio Militar Leoncio Prado

Agenda:

1.- Definir el expediente técnico

El **Coronel E.P. José Manuel Qwistgaard Suarez**, Director del Colegio, manifestó que desde la última sesión se han producido avances pero falta en la actualidad finalizar la convocatoria a licitación para que el técnico elabore el expediente. Por otra parte, resaltó que el Colegio alberga alumnos de otros países como Panamá, Colombia. Esta situación le resta imagen no solamente a nuestra escuela sino a también al país, precisó el Director.



- Inmediatamente se contactó con el Viceministro de Educación Víctor Raúl Díaz y se obtuvo el compromiso sobre el proceso de licitación, este se produciría en 4 días a más tardar el 1º de marzo.

El **Crnel. José Manuel Qwistgaard** agradeció el gesto y solicitó una comunicación permanente a efectos de tenerlo informado sobre los avances para facilitar la intervención.

6. Reunión con el Director de la DREC

Día: martes 23, hora: 11:30 a.m., local de la Dirección de Educación del Callao

Doctor Herminio Zegarra, Director de la DREC

Agenda

1.- Lineamientos innovativos para el inicio del año escolar.

El **Dr. Herminio Zegarra** expuso que el inicio del año escolar está proyectado para la primera semana de Marzo, del total de escuelas solamente el 25% no están aptas para el inicio del año escolar. Se iniciaría en todo caso la segunda semana de Marzo. El proceso de matrícula es normal, el total de profesores de la escuela pública del Callao es de aproximadamente 5,602 incluidos nombrados y contratados, 802 docentes para inicial, 2,300 docentes para primaria y 2,500 para nivel secundaria. Los contratos oscilan en un promedio de 2 años, la infraestructura de las escuelas ha sido superada en un 98 %.

- Se expuso la necesidad de impulsar de modo significativo un proyecto de sostenibilidad de los planes educativos, que contemple tres áreas: i) capacitación a docentes con indicadores apropiados que midan los avances en los educandos, ii) infraestructura, para desarrollar estudios en ambientes apropiados, iii) computación e informática, una computadora un alumno, debiéndose acompañar de profesores capacitados.

Para potenciar los recursos del CAFED, Fondo Educativo del Callao, se plantea nuevos recursos provenientes de las concesiones portuarias e igualmente la

cooperación de LAP –del Aeropuerto- para contribuir con un porcentaje de sus utilidades a la educación del Callao. En las próximas concesiones los nuevos inversores deben considerar las contribuciones al desarrollo del Callao.

2.- Plan Piloto de Municipalización.

- Se planteó al Director de la DREC la conveniencia de un informe sobre la municipalización, destacando los avances en otros países. En nuestro caso se presentan problemas administrativos como el pago de las remuneraciones por el banco, o los que afectan al colegio Dora Mayer, sin servicio eléctrico, según denunciaron los padres de familia.



Congresista Luis Negreiros con Dr. Herminio Zegarra flamante
Director de la DREC

El Ministerio de Educación ha programado la entrega de textos, de igual manera a través de OINFE se tiene proyectado el mantenimiento preventivo de escuelas.

3.- Articulación con el Ministerio de Educación y otras entidades

Sobre el suministro de alimentos recibe la contribución del PRONAA, con desayunos. Solamente para las escuelas inicial y primaria, se benefician aproximadamente 250 escuelas.

En el tema de seguridad ciudadana, no se abordan los problemas de pandillaje y robos en las entradas de algunas escuelas, porque no se tiene el apoyo de la policía debido a la falta de efectivos.

- Sobre la escuela inicial ubicada en el A. H. Santa Rosa, se destacó la falta del título que limita su modernización para acceder a la construcción del plantel tal y como lo tiene proyectado la Región, se pidió su intervención para acelerar este proceso.

4.- Modernización del Colegio Militar Leoncio Prado

- La modernización de la infraestructura del Colegio Militar Leoncio Prado se ha comprometido al MINEDU a efectos de resolver los inconvenientes y se convoque a licitación para elaborar el expediente técnico. Una vez concluido el proceso se tendrá que apurar la construcción, al respeto se pidió que intervenga el Gobierno Regional para que en coordinación con el Ministerio de Educación destine los recursos necesarios para la modernización de este Colegio emblemático y centenario

7. Reunión con la Central de Cooperativas y Asociaciones del Proyecto Especial Pachacútec

Día: miércoles 24, Hora: 11 a.m., Local Comunal del A. H. Kawashi

Participan:

- Sr. Lucio Morales Huete, Presidente de la Asociación
- Asisten 30 dirigentes de base

Agenda:

1.- Avances de gestión

El **Sr. Lucio Morales**, agradeció la gestión para la instalación de un Centro de Salud. *"Todos lo pobladores hemos apoyado a través de jornadas comunales, la infraestructura la otorga Salud Callao y prácticamente ya no falta nada".*

Recordó que Sedapal y otras instituciones del Estado, no reconocían su condición de: "Agrupación de Vivienda de Interés Social", como consta en la partida registral.

La gestión realizada ante SEDAPAL ubica adecuadamente a los grupos que se beneficiarían con conexiones domiciliarias del Proyecto agua para todos.

- Se trasladó el saludo del Presidente de la Comisión de Vivienda, Congresista Alfredo Censano. Se precisó que se efectúan avances en el tema de Bahía Blanca, la licitación para la elaboración del perfil ya se ha efectuado y en estos momentos están trabajando el proyecto de Pre Factibilidad, a cargo de FONDEPES. Igualmente en el tema de Agua para Todos se ha planteado que se **Constituya una Veeduría** cuya finalidad se centraría en la efectiva participación para la supervisión de obras, así como ver los mecanismos de capacitación a fin de atender la oferta laboral que se va a presentar con el trabajo de la obra Agua para Todos. En la Veeduría participarían el Gobierno regional, el municipio local así como los colectivos poblacionales.

- Se reiteró la coordinación efectuada con el presidente de la Comisión de Vivienda para realizar una visita y tratar los aspectos relacionados con la titulación de sus predios.

8. Reunión con el Coordinador del Proyecto Piloto y dirigentes de la Escuela 5130

Día: Miércoles 24, Hora: 12 a.m., Lugar: Escuela 5130, Pachacútec

Participan:

- Prof. Genaro Rodrigo Cuya, Director de la Escuela 5130
- Sr. Fidel Fernández, Coordinador del Proyecto Piloto

- Dirigentes locales



Negreiros en el comedor Edén-Proyecto Piloto Pachacutec, Fidel
Fernández y dirigentes comunales

Agenda:

1.- Situación de la Escuela 5130

El **Prof. Genaro Rodrigo**, señaló que las clases de acuerdo al calendario oficial se iniciarán en Marzo, pero destacó que debido a las reparaciones y pintado de la escuela es probable que se pueda suspender clases solamente por unos días, a efectos de concluir con el mantenimiento. Reconoció la intervención para la construcción de esta escuela y resumió la situación de la escuela: con más de mil alumnos, hay 26 secciones en secundaria, falta un aula, se tiene que acondicionar la sala de biblioteca. Solo hay un guardián, es necesario mayor seguridad.

Tenemos problemas con los desayunos que nos proporciona PRONAA; hay un déficit, proporcionan los desayunos con la nomina del año pasado, siempre existe una brecha, yo le pido congresista que pueda intervenir a efectos de que todos los niños puedan recibir su desayuno el porcentaje es corto pero tenemos que atenderlos.

- 1) Los profesores que reciben capacitación emigran, deberían quedarse en el región, después de capacitarse.
- 2) No tenemos personal para biblioteca.
- 3) El déficit en la sala de computo es de 30 maquinas y no contamos con Internet, todo esto a pesar de que estamos en la certificación ISO.
- 4) Todos los docentes son nombrados, tenemos una buena planta.



Negrerios en Proyecto Piloto Pachcutec, con dirigentes locales Cesar Luciano Maguiño, Fidel Fernandez Basurto

- Se felicitó a los señores directivos por su informe y por ser muy didáctico. En el tema de los presupuestos para la educación en el Callao, se planteó que todas las concesiones aportarán un porcentaje para la educación en el Callao, de modo que esta norma permitirá tener mas flujos de liquidez-inversión para nuestras escuelas. En el tema de la capacitación de docentes, efectivamente no deben irse a otras regiones, debe haber permanencia, esto se va a plantear, previo informe del Gobierno Regional.
- Se solicitará guardianía a la DREC que cubra personal a efectos de garantizar la seguridad para la escuela, igualmente en relación al déficit de personal especializado en biblioteca. En relación al PRONAA se va a realizar una gestión a fin de cubrir el faltante, pero se hizo hincapié en que este número

de alumnos ya estaba presupuestado, de manera que se ampliaría el presupuesto no solamente para su escuela sino para las demás escuelas.

- Se informó sobre el contacto con una ONG, y la posibilidad de realizar un programa de intercambio cultural, a través de un programa que denominan "Adopta un Niño".

El **Prof. Genaro Rodrigo**, expresó su interés y pidió que sea la institución el contacto final para canalizar el apoyo de estas importantes instituciones de la ayuda internacional.

- En relación a las redes de Internet se canalizarán las gestiones ante las autoridades de educación para la reinstalación de este importante servicio.

9. Reunión con los dirigentes de FENTENAPU y SITENAPU

Día: Jueves 25, hora, 9:00 a.m., lugar: Local del FENTENAPU

Participan

- Gustavo Gutiérrez Vigil, secretario general de FENTENAPU
- Augusto Chávez Torres, Secretario General de SITENAPU
- Samuel Caldas Pérez, dirigente portuario
- Luis Gamboa Pizarro, dirigente portuario

Agenda

1. Fortalecimiento de ENAPU

El Sr. **Augusto Chávez** planteó la urgencia de conformar una mesa de trabajo en donde se desarrollen alternativas viables para el fortalecimiento de Enapu por los momentos tan difíciles que esta enfrentando.



Congresista Luis Negreiros con Gustavo Gutiérrez Vigil de FENTENAPU, Augusto Chávez Torres de SITENAPU, Luis Gamboa Pizarro y Samuel Caldas Pérez.

- Expresé que es necesario tomar posición si consideramos que en mayo entra a competir Dubai Port. Recordé que en los últimos 20 años no se había permitido la reinversión en el Terminal Portuario del Callao, ni en los demás puertos. Las Utilidades de ENAPU, que fueron al tesoro eran mas que suficientes y varias veces superior en relación a los montos de inversión que requiere Enapu. Se planteó la conformación de un Alianza Estratégica que permita salvar a Enapu y librarla de la concesión. Esa alianza fue planteada por nuestro mandatario Alan García, pero los funcionarios de turno tanto de Enapu, del Ministerio de Transportes y la Autoridad Portuaria Nacional han actuado en contrasentido. Se la presenta como un aliado débil y disminuido. La Alianza estratégica para salvar ENAPU, como patrimonio de todos los peruanos. Esta situación se condice con la realidad, ENAPU es un empresa líder en el Pacífico Sur gracias a la eficiencia, tenacidad y lucha de sus trabajadores. ENAPU tiene hasta tres postores para invertir, es bueno que se invierta, pero con la participación mayoritaria que le corresponde.

El Sr. **Augusto Chávez** -Secretario General de SITENAPU- expresa su protesta por no haberse sometido al pleno el Proyecto de Ley 1648 de Modernización y Fortalecimiento de Enapu. Recordó la promesa del Presidente del Congreso efectuada en la Audiencia Pública celebrada en el Callao. Pidió

que gestione ante instancias competentes agendar el proyecto de ley para que sea tratado en el pleno.

Conclusiones

- La modernización del Puerto debe considerar el Plan estratégico para salvar Enapu, que incluya: i) la defensa de los derechos de los trabajadores ii) el respeto a la organizaciones sindicales y los convenios colectivos iii) un plan estratégico que incluya inversión en tecnología e infraestructura y un plan de gerencia competitivo. Se gestionará ante la Presidencia el Congreso, la Junta de Portavoces y la Célula Parlamentaria Aprista para que el proyecto de ley sea tratado en el pleno.

10. Reunión con dirigentes del AA. HH. Playa Rímac

Día: Viernes 26, hora: 9.00 a.m. local: Hogar de la familia Macavilca

Participan:

- Sr. Juan Macavilca
- Sr. Dina Contreras
- Sr. Eladio Arroyo
- Vecinos notables de Playa Rímac

Agenda

1.- Campo deportivo

El **Sr. Juan Macavilca**, señaló que son los únicos que luchan por el campo deportivo. Reseñó que estuvieron a punto de lograr la expropiación, pero se paralizó la gestión. Ahora buscan alternativas en relación a la tenencia del terreno del campo deportivo.

- Se señaló la necesidad de reivindicar la propiedad y el espacio para la juventud, debemos buscar una alternativa que desbloquee esta situación.

El dirigente **Eladio Arroyo** expreso que debido a la inercia del Municipio sus propiedades aparecen sin inscripción en registros públicos. Anteriormente si tenían inscripción. Esto tiene que ver con la venta ilegal del terreno del campo deportivo, informo. La desaparición del plano perimétrico, es lo mas grave. Las propiedades aparecen como si pertenecieran a San Martín. Pero se tributa al Municipio del Callao.



El **Sr. Eladio Reyes** expresó en relación al C. E. O. Chimpú Ocllo, del distrito de San Martín que se ha apropiado de más de 5,000 m² de terreno que corresponden a Playa Rímac. Preciso que la copia literal del C. E. O. Le corresponde los linderos al incluirlo en San Martín. Se ha cercado de manera prepotente ese terreno, se han hecho lozas deportivas a fin de justificar su tenencia pero ese terreno no le pertenece al CEO.

La **Sra. Dina Contreras**, manifestó en relación al local del Centro Comunal que figuraba inicialmente a nombre de la comunidad, pero posteriormente aparece con registro del Municipio. Después la Región demolió lo construido con nuestros aportes, para construir un nuevo local, esta acción no fue consultada, el pueblo esta disconforme con el proceder de las autoridades regionales y municipales, por ello se ha paralizado la construcción. Queremos la titularidad del predio a nuestro nombre y de ser factible nosotros asumiríamos la

construcción del local, porque la Región pretende construir ambientes que no son de plena satisfacción de la comunidad.

Conclusiones

- Se realizarán gestiones para la titularidad del campo deportivo y pedir informe a Registros Públicos sobre el levantamiento de inscripción de predios. En relación al C. E. O. Chimpuc Ocllo, se gestionará ante el Municipio del Callao y la Presidencia del Concejo de Ministros (a la Oficina de Demarcación Territorial), la inclusión del terreno en las propiedades que corresponden a Playa Rímac. Igualmente aclarar los límites que restituyan a Playa Rímac en planos y registros del Callao, tal como lo demanda sus pobladores.
- En relación al centro comunal se pedirá un informe al Municipio sobre estado de situación del local. Se gestionará la construcción del local pero precisando de un acuerdo de la población.

11. Reunión con comedores populares de Carmen de la Legua

Día: Viernes 26, hora: 10 a.m., lugar: Comedor Popular "Abuelita", Carmen de la Legua y Reinoso

Participan

- Sra. Elisabeth Blas, Coordinadora de Comedores Populares de Carmen de la Legua y Reinoso
- Aida Gálvez, Presidenta del Comedor Popular "Abuelita"
- Madres participantes del programa Construyendo Perú

Agenda

1. Problemática del sector y del Proyecto Construyendo Perú

La **Sra. Elisabeth Blas**, planteó que gestione el retorno del Proyecto Construyendo Perú, puesto que ha cambiado la dirección del Programa le han suspendido el abastecimiento y el grupo de madres se habían hecho ganadoras de cursos.



Congresista Negreiros con Elisabeth Blas, Coordinadora de los Comedores Populares de Carmen de la Legua y madres trabajadoras del Programa Construyendo Perú.



- Se informó que un día antes al tomar conocimiento de tal abuso, gestionamos ante el Jefe encargado del proyecto quien nos aseguró que el programa continuará. Lo que se realizaría es enfocar el Programa a unos criterios de mayor productividad en las laderas del Río Rímac, razón por la cual los encargados del proyecto están acá para realizar esa labor de reingeniería.

La **Sra. Elisabeth Blas** manifestó que se reunió con el Ministro de la Producción, por la gestión realizada. El Ministro ofreció desarrollar talleres de capacitación que incluirían estudios de mercado para colocar los productos. Manifestó que se ha desarrollado el Programa Revalorando Perú, e informó que se han capacitado alrededor de 60 personas entre hombres y mujeres en diferente oficios, panadería, mecánica, aduanas entre otros, que tenía programado el Ministerio de Trabajo.



Entusiastas madres de Carmen de la Legua del Comedor "Abuelita" expresan su reconocimiento al congresista Nequerriros

12. Reunión con la Federación e Tripulantes de la Marina Mercante del Perú

Día Viernes 26, hora, 12:30 a.m. lugar: Sala Moyano

Participan:

- Sr. Jaime Zapata Cardosa, 1er. Vicepresidente de la Federación
- Sr. Ostilio Guerrero Barrientos, Secretario General de la Federación.

Agenda:

1. Reglamento de la Marina Mercante.

El Sr. **Jaime Zapata Cardosa** manifestó que habiéndose promulgado la Ley N° 28583, todavía no se reactiva la Marina Mercante. Se ha iniciado la confección del Proyecto de Reglamento de la Ley y es necesario contar con la participación de los Oficiales con mayor experiencia en el Consejo Consultivo de la Dirección General de Transporte Acuático, encargado para el mencionado propósito.

- Expresé nuestra participación para la aprobación de la Ley de Marina Mercante, entendiendo su preocupación, y de su colectivo laboral y profesional. En las dos ultimas décadas sus integrantes han venido desempeñando labores en naves de otros países. Su colaboración esta sustentada en su experiencia, por tanto su acervo profesional es una herramienta valiosa para la elaboración del Reglamento correspondiente.

2. Reconocimiento de la Federación como representante de los trabajadores.

El Sr. **Jaime Zapata Cardosa** nos relató que se ha desvirtuado las labores marinas desde el año 1991, la política laboral impuesta los desampara. Había desaparecido la oficina de trabajo y se les ha desconocido la representación.

3. Cursos de Capacitación y la Certificación.

Dieron a conocer el abuso legal que la certificación de capacitación obligatoria imponen por medio de los cursos dictados por la Enamm. Si cada curso bordea los S/. 2 000.- y sin el cual no podemos obtener la Libreta de Embarque para

navegar y cuya vigencia es de solo cinco años, terminamos en un círculo de pobreza y no de seguridad.

Conclusiones

- Oficiaremos para que la capacitación y calificación laboral y profesional no represente un gasto, considerando la conveniencia de cursos básicos, deben rebajar costos y modificar los términos de obtención de las Libretas de Embarque.
- Igualmente reactivar las faenas marinas: como de pintura, barredura y otras.
- Se gestiona ante el Ministro de Transportes la inclusión de la representación de la Federación en la Comisión que elabora el Proyecto de Reglamento de la Ley 28583.